

# 晚报读者林落户新城区 千余市民植绿白龟湖畔



图为新城区湖滨路东段“晚报读者林”公益植树活动现场。本报记者 李英平 摄

□记者 傅纪元

本报讯 昨日上午,在第40个植树节即将来临之际,平顶山晚报和新城区市政园林管理局在新城区湖滨生态景观带共同举行晚报读者林公益植树活动,千余市民来到白龟湖岸边种下紫薇、红叶石楠420棵,并在植树卡上写下“多姿多彩”的心愿。

新城区市政园林管理局局长聂其涛说,他们调配了420棵树苗,提前挖好400多个树坑,出动水车方便市民浇水。该局打算将晚报读者林建成一处紫薇游园,前期栽种300棵紫薇、120棵红叶石楠,今后将对该区域进一步绿化美化。

昨日上午9点,在新城区湖滨路平顶山学院南门东侧的植树活动区域,树苗一卸到

空地上,热心的市民们便立即围了过来,纷纷领取树苗。记者在现场看到,部分单位和组织积极参加植树活动,三人一伙,四人一组,挥锹抡镐,为植树活动贡献力量。

卫东区矿工路小学一年级学生屈柏辰跟爸爸妈妈一早就赶到活动现场。屈柏辰的妈妈称:“能够参加晚报组织的植树活动孩子特别兴奋,今天6点多就醒了。”

记者看到,植树现场有“友谊树”“家庭树”“情侣树”,每棵树都代表大家美好的愿望。78岁的宋条和77岁的董琼两位老人是晚报的忠实读者,她们一早乘公交车来到现场,你铲土我浇水,共同植下一棵友谊树,见证两位老人的友情。

72岁的胡天顺和69岁的田玉娥夫妇来到植树现场,劳动热情一点也不输年轻人。

胡天顺说:“不知道一年树苗会长多高,明年的春天一定再来这里看看。”

上午11点左右,植树活动接近尾声。“希望小树在阳光的照耀下茁壮成长。”“小树越长越大,绿色越来越多,雾霾越来越少。”“践行绿色发展,愿天更蓝、水更清”……种植完毕,每位读者都写下心愿卡,亲手挂在树苗上,将心中绿色的希望留在这片土地上,也留下了2018年植树节的美好愿望。

本次活动共有千余名热心读者及市民踊跃参与,其中年龄最大的近80岁。建设银行平顶山分行为本次活动印制了植树卡,制作了纪念牌。

很多市民表示,感谢晚报和新城区市政园林管理局组织的这次活动,植下一片绿,让鹰城更美丽。

## 1500余名市民到龙山北坡义务植树

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,宝丰县李庄乡境内龙山北坡市民纪念林栽植点彩旗飘飘,人头攒动。当天上午,我市1500余名市民在这里义务植树。

据了解,此次活动由市绿化委员会、市林业局和团市委联合举办,树苗和植树工具由市绿化部门提供,我市热心市民、志愿者

和近30个团组织的青年团员共1500余人参加了昨天上午的义务植树活动,共栽植五角枫、马尾松、侧柏7000余棵。

在植树现场,市民李国治正在用铁锹翻土,8岁的儿子李坤锡负责清理树坑内的杂物,父子俩合力栽植一棵马尾松。记者了解到,这是他们第4年参加义务植树活动,李坤锡从幼儿园起就参加了。志愿者陈亚洛带着3岁的女儿干劲十足,母女俩一个种

树一个浇水。“大家谁渴了,来这里喝口水吧!”记者看到,中建七局团委还在现场设立了志愿服务台。

据了解,近年来我市全民义务植树热情高涨,市帼植树活动、市民种植纪念林活动、学雷锋志愿服务队义务植树活动、“晚报读者林”植树活动等广泛开展。据统计,去年我市累计义务植树782万棵,参加义务植树的干部群众达212万人次。

## 我市全方位治理地表和地下水环境 今年全部消除市区黑臭水体

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市污染防治攻坚战办获悉,我市2018年水污染防治攻坚战工作方案已于近日出台,按照该方案,我市将通过实施流域环境综合治理、加强饮用水水源和地下水环境保护、推动落实河长制等措施,对我市地表和地下水环境进行全方位治理。

据介绍,我市2018年水污染防治的目标是:确保全市19个考核水体水质优良(I类至III类)比例总体达到60%以上,力争达到80%。地表水丧失使用功能(劣V类)的水体

断面比例降至15%以下,城市集中式饮用水水源水质达到或优于III类,南水北调中线工程总干渠水质稳定达到II类;沙河和澧河河流环境流量改善机制初步建立;新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区、高新区黑臭水体全部消除,舞钢市城区基本完成黑臭水体整治任务,各县、石龙区城区基本完成黑臭水体的截污纳管工作;地下水质量考核点位水质级别保持稳定。

3月底前,有关县(市、区)政府要制定限期达标方案,对地表水水质不能稳定达标的舞钢市八里河、鲁山县将相河、叶县灰河、宝

丰县净汤河、石龙区大浪河进行治理。8月底前,宝丰县石桥镇、叶县任店镇、郟县冢头镇等6个全国重点镇和叶县保安镇等南水北调中线总干渠沿线的建制镇应开工建设集中式污水处理设施,年底前完成主体工程。

我市将强化南水北调中线工程总干渠平顶山段管理,实施水质动态监测,并建设保护区标识、标志等。11月底前,白龟山水库水源保护区内相关企业要完成搬迁或污水治理。此外,按照河长制相关要求,有关部门将在全市范围内排查整治。

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

### 来电照登

市民秦先生昨日来电:市区中兴路南段19号院2号楼一下水道污水直接排在路上,影响通行。

市民李先生昨日来电:市区光明路双丰商城附近“栗不了”音响声很大,影响附近居民休息。

### 热线回复

市区建设路东段大营路口路北公交站牌后一下水道堵塞,污水横流。  
市12319数字化城管监督指挥中心609号工作人员:尽快通知人员查看。

## 巩固创建成果 市区道路由两级 机关单位分包

□记者 傅纪元

本报讯 市创建指挥部昨日下午发通知,为进一步巩固国家卫生城市创建成果,优化城市环境,提升城市形象,全面落实国家卫生城市复审整改工作,经研究决定,对市区主次干道、周边道路和背街小巷等实行市、区两级机关单位分包道路责任制。

本次活动时间为3月至12月底,分包单位有市四大班子机关、市直各单位及新华区、卫东区、湛河区、高新区各区直单位、办事处、群众团体。活动期间,各分包路段单位坚持每周五下午集中行动,开展义务劳动和宣传劝导活动;组织巡查小组,坚持每天到分包路段开展巡查督查活动,沟通、协调督促解决问题,形成长效管理机制;监督沿街单位门店落实“门前三包”责任制和创卫公益宣传;劝阻市民随意倾倒垃圾、乱丢果皮、乱停乱放等不文明不卫生行为。石龙区、市城乡一体化示范区自行安排辖区内道路分包任务,每周五下午上报。

市创建指挥部对市、区两级机关单位分包道路工作情况进行检查并考核、奖惩。



## 人勤春来早

昨日,在宝丰县杨庄镇小店村附近的田野里,村民在为绿油油的小麦喷施农药。当日,记者在宝丰县杨庄镇的农田里看到,惊蛰过后小麦长势良好,村民们或驾驶拖拉机,或肩背喷雾器,忙着喷施药物,防止病虫害的发生,做好小麦返青时节的田间管理。

本报记者 李英平 摄